

日前,自称少林寺弟子的“释正义”发帖举报少林寺方丈释永信,称其违规违法、玩弄女人,呼吁政府部门关注此事,还佛门净土。7月27日,少林寺回应称,该网帖言论不实,系侮辱诽谤,少林寺已就此事报警。

少林寺方丈释永信遭举报



日前,自称少林寺弟子的“释正义”发帖举报少林寺方丈释永信,称其违规违法、玩弄女人,呼吁政府部门关注此事,还佛门净土。7月27日,少林寺回应称,该网帖言论不实,系侮辱诽谤,少林寺已就此事报警。而举报人释正义则向记者表示,除发帖外,已实名向有关部门举报释永信,还将发布更多证据。

发帖人:“释正义”是化名 我不是一个人

“今天我们少林寺弟子们勇敢地站出来,揭露少林寺方丈释永信的违规、违法事件;让世人明白这个披着佛教外衣的少林寺方丈是怎样疯狂地玩弄女人、嚣张地侵占少林寺财产和玷污少林寺名誉的老虎。”7月25日,一篇名为《少林寺方丈释永信这只大老虎,谁来监督?》的举报帖在网络热传,引发关注。

举报者署名“释正义”,自称是少林寺弟子。网帖举报称,释永信有2个户籍和2个身份证件,并列出了其身份证件号,此外还称释永信有情妇,并与女子通奸,还与两名女子各生育一个女儿。

7月26日,释正义接受记者采访时表示,网帖内容全部都是真实的,“有确凿证据”,他愿意承担法律责任。他称已掌握大量证据,“目前公布的只是很小一部分,还有更多的事实证据我会陆续公布。”除了网上发帖外,他还实名向多个政府部门举报,但

具体是哪些部门他表示不便透露,只称“有关部门已经开始调查,不要影响他们的调查进度”。

问及举报原因,释正义说,他与释永信没有任何个人恩怨,“之所以举报他纯粹是因为看不惯他的所作所为,他把少林寺变得乌烟瘴气,造成很多负面评价,我不愿看到少林寺这样。”

问及身份,释正义向记者透露,“释正义”只是一个化名,“代表我们怀有正义之心的少林僧众。我并不是一个人。”这些僧众已经离开少林寺了吗?他说,“都在。为了保护当事人的隐私,这些信息目前不便透露,等事情有了进展,我们会做详细公示。”

释正义说,他们希望此次举报能得到社会关注,希望政府能主持公道,“我们不能容忍这样的人在少林寺兴风作浪。”

少林寺:是侮辱诽谤,已报警

7月26日,少林寺在其官方网站对此事作出回应,称举报帖“以实名举报为噱头,发布了诸多毫无事实依据的不实言论,对少林寺方丈释永信法师进行无中生有、恶意编造的侮辱和诽谤,严重损害了释永信方丈的名誉,对少林寺及少林僧团的名誉和形象也造成了严重损毁。”呼吁有关部门尽快对其依法查处。

当日,少林寺法律顾问、金博大律师事务所律师陆咏歌接受记者采访时表示,少林寺已向登封警方报案,目前尚不清楚“释正义”到底是谁,只能走司法程序,查明事件真相。“发布不实言论的相关人员已经涉嫌构成侮辱、诽谤罪,少林寺已向司法机关予以控告举报,相关司法机关已受理举报展开刑事调查,相信事实真相将于不久被予以公布。”

少林寺释延芷法师接受采访时称,少林寺已经将报案材料送到登封市公安局网监部门,公安局安排少林派出所具体调查,少林派出所已经来了解了情况,下一步应该会下立案手续。

释永信曾回应传言:是非以

不辩为解脱

7月27日,记者多次致电释永信,电话一直无人接听,截至发稿时仍未与其取得联系。释延芷法师透露,“方丈还是比较淡定的,因为这个事情已经三番两次的对我们少林寺造成了很不好的影响,但方丈本人还是处事不惊的,师父对这个事情还是很理智的。”

2011年,释永信曾被传包养情妇、有私生子,当时他接受《环球人物》采访时称,“没有必要澄清,遇到这样的事,就让它过去。佛教教义中说,‘是非以不辩为解脱’,我们只往前看。有些事情靠时间和空间来解决,时间和空间不够的话,你现在努力解释也是很累的。”对于如何看待出家人的七情六欲,释永信表示,“和尚不准有婚姻恋爱关系,否则就犯根本大戒,要离开僧团,没有一点含糊,这是我们的戒律。”

记者浏览少林寺官网发现,少林寺曾多次就针对释永信的网络传闻进行回应和澄清。2011年10月,少林寺曾在其官网发布声明,悬赏5万元征集“组织制造并散布谣言、以及有关幕后推手的确凿信息”,“如举报人提供的证据被有关方面查实确凿、有助于执法部门破案,少林寺都将给予人民币五万元奖励”。

释永信曾披露个人收入:月“工资”700元

2011年10月,有媒体记者在少林寺寻访一周,先后与释永信4次对话。对话中,释永信罕见地披露了有关寺庙收入、个人收入等敏感信息。释永信:门票的管理归当地政府,其中30%,大概一年4000万元,给少林寺。分给我们的门票收入,70%用于寺院建设,20%用于僧人的生活,10%用来做慈善。我(个人收入)主要是红包钱。另外一个月的单资是700元,相当于工资。红包来自信徒供养我的钱,大部分用在下院(僧寺分院)的恢复建设上。还有我的弟子求学,包括海外留学,费用都是我出。我们出家人也不讲究吃穿,也不应酬,没有接待费用。

(据《华商报》)

新闻链接

释永信经历的那些舆论风波

网站被黑 捏造“悔过书”

2009年11月11日凌晨,网上各大论坛开始流传所谓少林寺官网贴出的方丈释永信“悔过书”,自称对少林寺的现状感到羞愧、痛悔,并表示不要在商业化这条不归路上越走越远,成为少林寺和佛教的罪人。据悉,这是黑客攻击了网站,并篡改了主页所致。当年11月24日,释永信做客人民网时表示,未考虑诉诸法律继续追究肇事者的责任。

少林寺“被上市”风波

2009年12月,针对颇受国人关注的少林寺“被上市”一说,河南省登封市和有关方面召开新闻发布会,释永信表示,少林寺是禅宗祖庭,同时也是少林禅武医文化的传承地,少林寺不会上市。

嫖娼风波

2011年,一则“少林寺方丈释永信嫖娼被抓”的假消息在网上疯传。当年5月,少林寺向登封警方报案。警方表示“嫖娼”一事“确定”,并以“治安案件”立案。5月8日,少林寺事务管理委员会正式向登封市公安局报案,请求警方对近日网上针对释永信方丈的负面不实传言展开调查。

30亿元存款、包养学生风波

2011年10月8日,网传释永信在海外最少有30亿美元存款,在美国、德国都有别墅,曾跟某大牌明星有染,还包养一名北大女学生,并且跟其育有一子,现在母子住在德国。少林寺官方网站于10月13日对外发布声明,称这些完全是天方夜谭,是无中生有、恶意编造的诽谤。

违约风波

2013年11月,嵩山少林寺向郑州市中级人民法院提起诉讼,状告河南省登封市嵩山风景名胜区管理委员会违约,要求后者支付近5000万元的门票分成款,以及支付延迟违约金200多万元。

劝捐乌龙门

2015年4月初,有境外媒体报道称,在少林寺采访遭遇“劝捐”,在拿出20元人民币欲捐时,被旁边僧人看到后告诫:“请捐100元。”少林寺方面8日曾否认称,经自查并无此事,乃媒体不实报道。

少林寺难消不利流言 需协助调查释永信事件

尽管少林寺此前曾多次针对“网

络谣言”、举报网帖报案或者发表严正声明,但这一回,情况似乎有点严峻。因为举报人来得咄咄逼人,不仅不再隐身,还留下电话,接受了多家媒体采访;而且公开表示将有更多后续爆料。

这显然是一副公开叫板的架势。而少林寺却依然沿用以往惯用的危机管理套路应对,第一时间“义正辞严”地驳斥,向“有关部门”喊话查处发帖人,这样的举动很难迅速消弭不利于

自己的网络传言。

其实,真实的少林寺、真实的释永信究竟是啥情况,调查调查不就清楚了?

一则,对于举报,只有经过像样的调查才有可能有令人信服的结论。少林寺这些年来不断有些风风雨雨飘过,不过印象中似乎并没有一次有一个权威说法。或许也正因为类似程式化的处置路径,才助长了网络传言难以停歇。若真为少林寺1500年的历史负责,不妨尝试转变一下思路,还原事

实真相。而且调查也没有那么难,以网帖关于释永信有两个身份证件的举报而言,并不难查。

一旦调查程序正当了,调查信息公开了,则很多猜测想象,以及少林寺所指证的恶意侮辱、诽谤,想必就会销声匿迹。

说到底,驱除阴霾的最好办法,是公正的权威调查,不是急赤白脸的辩诬,也不是喊官方抓人。

(据《新京报》)